

# ОСКОЛОК НАД СЕРДЦЕМ

Доброволец СВО вынес с поля боя 45 раненых бойцов



Александр КАШКОВ

Владимиру с позывным «Акула» 58 лет. Когда объявили о спецоперации, он не мог остаться в стороне и с первых дней рвался на передовую. Но прошли месяцы, прежде чем он попал в добровольческий отряд. За год отслужил два контракта на разных направлениях, получил несколько ранений, но главное — вытащил с поля боя немало раненых бойцов, попавших под обстрел. И, несмотря на ранения, хочет вернуться.

## В ВОЕНКОМАТ КАК НА РАБОТУ

«Прошлая жизнь» — именно так красноярец Владимир вспоминает время до СВО. И прозвище «Акула» оттуда же.

Говорит, тогда действительно всё было по-другому, но события 2022 года многое расставили по местам. Когда началась спецоперация, Владимир не мог оставаться в стороне. Человек с опытом желал проявить свои навыки на поле боя. В новостях увидел, что происходит на Донбассе. Особенно его потрясла маленькая девочка с оторванной рукой. Позже в Сети он встретил трогательное видео, на котором девочка поёт песню с глубоким смыслом — она просила отменить войну. Он двадцать раз прослушал эту песню. На следующий день объявил своим о принятом решении и отправился в военкомат.

«В военкомат пришлось ходить как на работу», — вспоминает Владимир. Он не проходил по возрасту. Стучался в разные инстанции, писал обращения, пока наконец не добился своего. В октябре 2022 года прошёл медкомиссию. В начале ноября уже был на передовой. Первым направлением, куда он попал, оказалось Запорожье. Там вступил в добровольческий отряд «БАРС-3».

**МИНА ВЗОРВАЛАСЬ В 50 САНТИМЕТРАХ, ОСТАВИВ ОТПЕЧАТОК НА БРОНЕЖИЛТЕ. А ОСКОЛКИ СНАРЯДА ПОПАЛИ СПРАВА НАД СЕРДЦЕМ, СПРАВА ПОД ЛЁГКИМ И В ЖИВОТ.**

«Добровольцы гораздо опытнее мобилизованных. Они приходят по зову сердца. По-настоящему заряжены на победу. Батальоны добровольцев в основном состоят из людей, имеющих военный опыт. Люди в возрасте, как на подбор, готовы сражаться до конца», — говорит Владимир.

Запорожское направление — одно из самых сложных. За время службы «Акула» стал универсальным бойцом. Как он сам признаётся, на передовой приходится полагаться на свои силы и товарищей. В добровольческой бригаде все



Фото из личного архива Акулы

Боец «Акула» на СВО в первые месяцы своей службы.

равны, независимо от звания, должности. Там ценят не погоны, а навыки и умения.

«Каждый делает то, что лучше всего может, и это правильно», — отмечает Владимир.

Первый контракт прошёл весьма успешно. Отряд был сплочённым и крепким. За несколько месяцев, пока шёл первый контракт, он не получил ни одного ранения, несмотря на то что направление было тяжёлым. К тому же в Запорожье тогда выдалась тёплая зима. Зеленела трава, было солнечно. Снег выпал только в марте, но растаял быстро. Зимы как будто и не было.

## ОТПЕЧАТОК НА БРОНЕЖИЛТЕ

Второй контракт запомнил себя больше. Отдохнув месяц с семьёй в Красноярске, в середине мая 2023 года Владимир вновь вернулся на передовую. В этот раз вошёл в добровольческий отряд «БАРС-14». Участок был сложнее — под Макеевкой. Вскоре получил первое ранение. Этот момент Владимир помнит хорошо.

«Это произошло 30 мая. Мина взорвалась в 50 сантиметрах, оставив отпечаток на бронежилете. А осколки сна-

ряда попали слева над сердцем, справа под лёгким и в живот».

Ему сделали операцию — врачи всё вынули, почистили и красиво уложили — остался 21-сантиметровый разрез. Осколок над сердцем до сих пор не вытащили и, скорее всего, не будут трогать — слишком опасно.

Владимира отправили в Санкт-Петербург восстанавливаться, но долго он не выдержал, сбежал: хотелось скорее вернуться...

## ОРГАНИЗОВАЛ ПРИЁМНУЮ В ОКОПЕ

Вернувшись на передовую, «Акула» узнал, что можно пройти курсы санитарной подготовки. Рядом в части находился врач, который обучал необходимым навыкам. Вместе с ещё одним бойцом он две недели ходил на занятия. Учился всему быстро. Смог выработать тактику правильного перевязывания.

После обучения стал проситься в ротацию, то есть на задания. Говорит, что там ему было привычнее, чем в тылу. И когда находился на ротации, туда как раз привезли очередных мобилизованных. Они прибыли ночью 3 октя-

бря, а уже утром 4-го их отправили в атаку.

«У себя в окопе организовал что-то вроде приёмной. Раненые туда приходили. Оказывал им первую помощь, после чего бойцы отправлялись в «зелёную зону». Затем начались серьёзные бои, и приходилось уже выходить в поле и оттуда вытаскивать раненых. Обстрелы велись кассетными снарядами, которые могут залететь куда угодно. Мы три

## МЫШИ, КОШКИ, КАБАН И ПЕТУХ

По словам бойца, на передовой очень сильно досаждают мыши. Огромные грызуны кучами пробираются в убежища и пожирают всё на своём пути.

Это настоящая беда, от которой сложно избавиться. Поэтому верными друзьями бойцов стали кошки. В отряде «Акулы» их множество, но они особо не спасают — мышей всё равно больше. Это одна из причин, почему гуманитарная помощь всегда востребована.

Помимо кошек в отряде также обитают петух, кабан. Петух, по словам Владимира,

дня вытаскивали раненых — 45 человек спасли», — вспоминает Владимир.

Из 45 бойцов Владимиру и его брату по оружию с позывным «Штурман» (тоже уроженцу Красноярского края, который на несколько лет старше «Акулы»), не удалось спасти только одного.

«У него не было шансов, ранение пришлось в область головы и стало фатальным, — с сожалением отмечает Владимир. — В основном в результате обстрелов бойцы лишались конечностей и получали осколочные ранения. Они обещали, что поднимут тост за своих спасителей».

## ПРОСНУЛСЯ С ТРЕВОГОЙ

Утром 6 октября, в свой день рождения, Владимир проснулся с тревожными ощущениями. Словно чувствовал: что-то произойдёт. В тот день, когда он вытаскивал с поля боя 45-го бойца, сам получил ранение.

«В этот день мы таскали-таскали, я уже устал. 45-й был очень тяжёлым. Мы его несли на носилках — «Штурман» впереди, я сзади, хотя обычно бывало наоборот, я регулирую скорость, но в этот раз... Я позади бегу, за спиной снаряд взрывается, три осколочных летят в меня, и выстрел снайпера. Прямо по ногам...»

«Акула» упал на спину и посмотрел на часы. Было 13.00. Это время он запомнил навсегда. Перетянул раны и добрался с бойцом до точки. Ранение его не остановило.

«Потом со своими подопечными ехал в одном вагоне на санитарном эшелоне», — улыбается боец.

Второй контракт подходил к концу. «Акула» вернулся в Красноярск. Его отправили в госпиталь, повторно прооперировали, поставили защиту на месте шва. Сейчас он продолжает восстанавливаться. И вновь собирается в зону СВО, но хирург пока не отпускает. Говорит, ещё маленький срок. Надеется, что в середине апреля точно получится вернуться к своим...

очень умный. Он выкопал яму и с началом обстрелов сам в ней укрывается. А кабан прожорливый.

Однажды их отряду в качестве гуманитарной помощи прислали радиатор. Подключить его из-за отсутствия коммуникаций, естественно, было невозможно. Подарок развеселил, попросили в следующий раз прислать чугунный.

Признаётся, что бойцам сильную моральную поддержку оказывают детские письма и рисунки. Они трогают до глубины души и придают уверенности. Такая поддержка не менее ценна, чем поставка техники и снабжения.